

Hat napig gyalogolt a 72 éves vádlott, hogy pontosan érkezék bünpörének tárgyalására

(A Délmagyarország munkatársától.) Szegényes öltözötű öregember állított be pén'eken reggel az itélőtábla büntetőtanácsi termének várószobájába. Ahogy belépett: *lerogyott egy székre* és alig hallhatóan mondta:

— *Há istennek, csak hogy megérkeztem.*

— *Mit a'ar öregapám?* — kérdezte az elcsigazott öregembertől az altiszt.

A kérdezősködés e'mondotta aztán az öregember, amint kissé kipihente magát, hogy

magánokirathamisítási bünpörének tárgyalására jött, mégpedig gyalogosan, mivel nem volt pénz vonatra.

Még február 11-én,

a múlt szombaton elindult falujából, Vésztőről,

hogy pontosan érkezék meg a pénteki tárgyalásra. *Százötven kilométert gyalogolt* Vésztőtől Szegedig. Utköben a tanyákon kapott szállást, ha kapott. Ha meg nem kapott, *éjszaka is gyalogolt*. Csodálatszerűen, mintha csak kiszámította volna, pont a tárgyalás reggelén érkezett meg Szegedre.

Amint befejezte elbeszélését id. *Bereczki Bálint* — így hívták az országutak 72 éves vándorát —, már szólították is a bíróság elé, hogy feleljen okirathamisítási és császi vétségéért, amelyet úgy követett el, hogy OFB házárt kétszer egymásután eladta és ameyért a gyulai törvényszék 3 hónapi fogházra ítélte. A tábla *Nagy Antal-tanácsa* 2 hónapra mérsékelte *Bereczki Bálint büntetését*, azt is feljüggesztette.

Kényszerűve'et is állítottak ki számára és vonaton utaztatták haza az öreg gyaloglóbajnokot.

Durván eltávolították

a »betolakodott magyarokat« a pécsi sváb Gau-bálról

Pécs, február 17. Durva incidens színhelye volt a Pécsen megrendezett első Gau-bál. Eddig még nem fordult elő, hogy a svábok másutt, mint Budapesten Bálát rendeztek volna s ezek a bálak sem voltak egyebek, mint néprajzi érdekességek. Most azonban három vármegye: Baranya, Somogy és Tolna svábjai a magyarság déli végvárában, Pécsen megrendezték kerületi báljukat, amelyre »ersten deutschen Gauball der Schwäbischen Türkei« megnevezéssel küldték szét meghívóikat.

A pécsi Gau-bálon közel 150 község svábjai gyűltek össze és önéretes szónoklatok, szavalókörösök s német nemzeti dalok elénklése után megkezdődött a bál. Éjfél után a bál hangulata már izzóra emelkedett és *a botrány kibombant*. A sváb bálát 10—15 *Americanás egyetemi hallgató kereste föl*, minden há'só szándék nélkül. Amikor megérkeztek a zsufolásig megtelt nagyterembe, egyszerre elhallgatott a zene s az egyik rendező mikrofonon keresztül *fölszólította az egyetemi hallgatókat*, hogy azonnal hagyják el a báltermet.

Az Americanás ifjak eleni hangulat fenyegető színezetűt öltött. Feketeeszmás, feketenadrágos, németül beszélő rendezők fogták körül az egyetemi hallgatókat és a nyomdafestéket el nem bíró szavakkal illették a »betolakodott magyarokat«. Az egyetemisták szép esőndben el akarták hagyni a termet,

a bál közönség azonban »ungarische Hundel«, ungarische Schweine!» és »mars hinaus« kiáltásokkal körülfogta

öket és megragadta a kifelé igyckvő egyetemistákat s durván kilökte a teremből őket.

A botrányval kapcsolatban a pécsi egyetemi ifjuság az egyik pécsi lapban az alábbi nyílt levelet tette közzé:

»Az egész pécsi egyetemi ifjuság a legmélyebben megbotránykozva vette tudomásul azt a bánásmódot, amellyel tizennégy kollégát a sváb bálon illették. Az egyetemi ifjuság tudja, hogy nem a zártkörűséget féltették, hanem azt, hogy magyar szemek és magyar fülek vesznek tudomást a propagandaestről. A pécsi egyetemi ifjuság felszólítja rendezésben résztvevő egyetemi ifjakat, hogy miután az általuk rendezett estélyről ki merték dobni magyar egyetemista kollégáikat, ezért az egyetemen többé nem óhajtnak látni őket.«

A nyílt levél ezzel fejeződik be:

»Köszönjük, hogy ez az eset kinyitotta a szemünket és oly szörnyű valóságra ébresztett, amelyet eddig csak homályosan sejtettünk és amely eddig is minden magyar szívet szorongással töltött el.«

Igazgatósági ülés a DMKE-ben

(A Délmagyarország munkatársától.) A Délmagyarországi Magyar Közművelődési Egyesület igazgatósága *Horger Antal* dr. egyetemi tanár elnökségével ülést tartott pénteken este a DMKE hivatalos helyiségében. Az elnöki megnyitó után *Török Sándor* dr. főtitkári jelentése következett a DMKE múltévi működéséről és a jövő tervekről. Ezek között egyik legjelentősebb a »Felvidéki Nap« rendezése, amelynek kapcsán a Felvidék politikai vezéréi, írói és kulturális vezetői mutatkoznak be Szegeden. *Gyarmati Mihály* pénztári jelentéséből kitűnik, hogy a DMKE a múlt évben 900 pengőt utalt át a diákvédő irodának diáksegélyezés céljából. *Széchenyi István* dr. társelnök számolt be ezután a DMKE kulturális munkájáról. Megemlítette ennek során a DMKE-kulturpengő nagy sikerét, amely lehetővé tette a kisemberek részére a színházlátogatást. Az elnöki előterjesztések között szerepelt az *Estélyi János* gróf indítványára létesítendő megszállt területű Magyar Házak céljára kiutalt 100 pengő megszavazása, amit az elnöki tanács meg is adott. A faluveleői tanfolyam részére, mint a múlt évben, úgy az idén is, 1000 pengőt szavazott meg a DMKE elnöksége. Több kisebb indítvány tárgyalása után — amelyek a DMKE kulturakéioiravonatkoztak — az elnöki ülés véget ért.

Meghüléses betegségeknel

rheumatiuks és köszvényes fájdalma'kná', idegfájdalma'kná', fejfájásnál, valamint az izülei-és tagfájdalma'kná', gyorsan és biztosan hatnak a Togat-tab'etták. Orvosok ezrei ajánlják, tehát Ön is bizalommal vásárolhatja. Tegyen még ma egy kísérletet. Kérje kifejezetten a kiváló hatású Togat-t. Telje'en ártalmatlan. Minden gyógyszer-tárban P 1.60.

A szegedi új csendőrosztály föllállítása

A januári tiszti áthelyezések között a Délmagyarország hasábjain olvastuk, hogy a szegedi osztály és a hozzátartozó gazdasági hivatal is gazdát kapott. Az osztály és gazdasági hivatala Szegeden új alakulatok. Felállításukat évtizedes harc előzte meg, ugyanis az egykor itt székelő osztályt már több, mint 35 éve Szentesre helyezték át. Veszedelemes szocialista mozgalmak voltak akkor Szentesen, ezért is kellett magasabb csendőrpáncsnokság oda, de így kívánta ezt az a körülmény is, hogy a vármegyei fő- és alispán Szentesen székelvén, a csendőrség pedig nem Szeged város, hanem Csongrád-vármegye területén teljesít szolgálatot. A vármegyei urai és egy magasabb csendőrpáncsnok közötti személyes érintkezés ugyanis sokszor egyik előfeltétele a jó közbiztonságnak.

A szegedi csendőrkerületben megindult a mozgalom egy másik osztály föllállítása iránt. De hiába volt minden érv, maradt minden a régi-ben, nem volt rá fedezet, a »nincs« pedig nagy ur. Most aztán a visszaszerezett Felvidékkel kapcsolatos átszervezés következtében a szegedi osztály is megszülethetett és működését már meg is kezdte.

Parancsnoka: *Pinczés Zoltán* alezredős. Nagykonceptióju, igenképzett, a legjobb hírnévnek örvendő csendőrtisztek egyike. Két évtizeden át Budapesten teljesített szolgálatot és pedig a legfontosabb és legkényesebb szolgálati beosztásokban; most is a csendőrtiszti és törzstiszti iskolák tanári székét cserélte fel az osztályparancsnoki állással. A büntetőtörvénykönyvekről írt vaskos magvarázó kézikönyve elsőrendű jogász munkája s hogy a csendőrségi szolgálatban és iskolákban, de a bírói közigazgatási gyakorlatban is ugyiszólván nélkülözhetetlen.

Pinczés alezredes erdélyi ember. Örül, hogy szép hazájához Szegeddel is közelebb került, de egyelőre a mi szép Szegedünkötől is el van ragadtatva és reméljük, hogy itt is szívesen kívárvja már azt a kis időt, amíg Kolozsvárott az ősi erdélyi csendőrkerületet jogaiba újra visszaállíthatja. Erősen hisszük, hogy a sors a száműzetés kárpótlásául és fényes tehetsége, nagy szorgalma jutalmául bérces hazája csendőrkerületének stallumát tartogatja számára.

A szegedi osztály gazdasági hivatalának főnöke: *Tóth Károly* százados. Ő volt az országban az első tiszt, aki a kormányzó által alapított batorsági érmet személyes bátor tettéért kiérdemelte. Egyébként is többszörösen sebesült és kitüntetett, vitéz ember, aki amellelt a legjobban képzett és kitűnő érzékkel bíró gazdasági tiszt.

Az osztály természetesen nagyszámú legénységi, nagyrészt nős, családos segédmunkással van dotálva, amely körülmény Szeged város ipara és kereskedelme szempontjából szintén nem lehet közömbös.

Meg kell még külön is emlékeznünk vitéz *Gereöffy Géza* dr. őrnagyról, aki a kerület törzséhez került. Vályi Nagy Géza után egyik legnevesebb katonai poétánk. Halkszavú, érzelmes poémái szívememerkölök, de tud muzsája dübörögni is, amikor minden sorával ellenállhatatlanul magával ragad.

Verbó János.

Tartós ondolálást legújabb francia géppel csináljasson.

A haj nem török és természetes fényt kap. Estélyi frizurák gyönyörűen készülnek.

Herédi Gizella

Kossuth Lajos sugárut 23 sz.

PÁRISI NAGY ÁRUHÁZ RT.
SZEGED, CSEKONICS és KISS UCCA SAROK

Háziasias üvegáru

Méztányér mély v. lapos	—16
Asztali sófartó fogós	—24
Evőeszköztartó	—24
Cseppfogó	—24
Sószóró bakalít szóróval	—24
Madár etető	—24
Préselt virágváza	—24
Gyermek fülespohár	—24
Alföldi korsó fél literes	—48
Talpas kávé pohár 1.5-ös	—68
Mustártartó	—68
Edison, vagy harang likőr pohár 6 drb	—88
Kerek peremes vajtartó fehér	—98
Tészta tányér 4 drb	—88
Üveg kanecso háromnegyed literes	—98
Madárfüldő	—98
Likőrös üveg 3 decis	—98
Ovális cukortartó	—98
Fehér likörkészlet 6 személyes	2.28
Kompótos vagy tészta készlet, fehér 6 személyes	2.28
Színes likörkészlet 6 személyes	2.68
Színes vízes készlet 6 személyes	3.58